ATVIRŲ DURŲ DIENOS PROGRAMA

kovo 7 d. 16-18 val.
LAUKIAME, SUTIKSIME, PALYDĖSIME, PARODYSIME, PASIŪLYSIME!
„Informacinė sklaida“  

Mokyklos administracija pristatys strategijas, kaip kupiname aukštų reikalavimų kely puoselėti partneryste grindžiamus mokinių, mokytojų, tėvų tarpusavio santykius. Padiskutuosime, aptarsime, kaip kurti pagarba, atsakomybe, bendradarbiavimu, saugumu pagrįstą mokyklos kultūrą.

„Veikla po pamokų: tradicijos, lūkesčiai, rezultatai“

Supažindinsime su neformaliuoju švietimu, kuris vykdomas mūsų mokykloje, mokinių užimtumu po pamokų, mokyklos tradicijomis.
 Diskutuosime, kokia nepamokinė veikla yra reikalinga mokiniams, kaip tinkamai ją įgyvendinti. 
Koncertuos mokyklos dainininkai, šokėjai, skaitovai.
„Priimti, pasikalbėti, suprasti, padėti!”

Susitiksite su pagalbos mokiniui specialistais, susipažinsite su jų veiklos sritimis. Informaciniame centre galėsite padiskutuoti, kaip „per knygą” prakalbinti vaiko širdį.
„Ketvirtokų vakarai“
Mokinių piešinių paroda „Pavasarį žydintys augalai“.

„Vakaro žaidimai“ – mokiniai ir apsilankę svečiai žais žaidimus, kuriuos mieliausia žaisti vakare: pirštų šešėlių žaidimas, šarados, žodžių žaidimai.

„Išmanieji mokinukai“ – planšetėmis žaisite įvairius mokomuosius žaidimus.

„Valanda su knyga“ – skaitysite ir aptarinėsite knygas.

„Kaip mokantis tiksliųjų ir gamtos mokslų patirti sėkmę“

Kalbėsimės, su kokiomis problemomis susiduria besimokydami vaikai, kas aktualu šiuolaikiniams vaikams, kaip galima jiems padėti namuose ir mokykloje, kokiose srityse be ugdomojo proceso vaikai gali patirti sėkmę (pristatysime interaktyvią IT parodą „Kalėdinis piešinys“, papasakosime apie konkursus, olimpiadas ir jų rezultatus).
„Kūrybinė refleksija“

Bus pristatoma jau 12 metų organizuojama rajoninė 7-8 klasių lietuvių kalbos olimpiada, tarptautinis projektas „Mano kraštas – mano namai“, kompozicija „Argi būčiau kritęs, jei nebūčiau mylėjęs“. Mokyklos istorijos muziejuje galbūt rasite ir savo nuotrauką.
„Ugdymosi aplinkų ir mokinių darbų pristatymas“

Eksponuojamos aplinkos 114, 117 kabinetuose  ir pristatomi mokinių sukurti piešiniai, rankdarbiai.
„Užsienio kalbų mokomės aktyviai ir kūrybingai“

Videomedžiagoje ir stenduose eksponuojama pamokinė ir neformaliojo ugdymo veikla. Susitikimas su užsienio kalbų mokytojais.
