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DĖL DALYVAVIMO  NEAKIVAIZDINĖJE JAUNŲJŲ POLITOLOGŲ MOKYKLOJE

Lietuvos mokinių neformaliojo švietimo centras kartu su Vilniaus universiteto Tarptautinių santykių instituto studentų korporacija RePublica kviečia dalyvauti neakivaizdinėje jaunųjų politologų mokykloje.

Neakivaizdinės politologų mokyklos programa apima profesionalių politologų, filosofų, sociologų, žiniasklaidos atstovų paskaitas, kurių metu bus suteikiamos esminės žinios apie valstybės sąrangą, institucijas ir jų veikimo principus, politinių reiškinių analizę, skatinant mokinius domėtis viešajame gyvenime vykstančiais reiškiniais ir įvykiais, ugdyti pilietinį aktyvumą, pagarbą savo tėvynei ir pilietinį sąmoningumą. Vyks filmų, susijusių su politiniais reiškiniais, tarptautiniais santykiais peržiūra ir aptarimas,  strateginiai, simuliaciniai žaidimai, imituojantys įvairių institucijų veiklą, rinkimus ir pan., diskusijos ir debatai įvairiais klausimais, ekskursijos į valstybines ir pilietines institucijas, susitikimai su įvairių sričių ekspertais.

Neakivaizdinėje jaunųjų politologų mokykloje gali dalyvauti 9-11 klasių mokiniai.
Norintys dalyvauti mokiniai iki 2014 m. kovo 21 d. turi užpildyti anketą internetiniame „google“ dokumente:

https://docs.google.com/forms/d/1jEHDtMbjd0yYKspDiN0wM5omptZMxZGQTluRsM_yyoQ/viewform#start=openform

Iš pateiktų paraiškų bus atrinkti 40 tinkamiausių kandidatų, kurie bus pakviesti dalyvauti mokymuose, registracijos formoje nurodytais kontaktais. Pirmoji sesija planuojama 2014 m. kovo 27-28 d. Vilniuje (data gali keistis).
PRIDEDAMA.

Neakivaizdinės jaunųjų politologų mokyklos programa, 1 egz., 5 lapai.
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