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VEIKSMO SAVAITĖ BE PATYČIŲ – „STOP PATYČIOMS INTERNETE!“
Kartais klaidingai manoma, jog  bendravimas virtualioje erdvėje  - tai tik elektroninis pasaulis, jis netikras, jeigu nepatinka, galima išjungti kompiuterį ir baigsis visos bėdos. Kyla klausimas, jeigu tyčiojamasi elektroninėje erdvėje, ar tai reiškia,  kad vaikui mažiau skauda?! Skauda tiek pat,  kartais daugiau.

Internetinės  patyčios -  sunkiai kontroliuojamas procesas. Adresuojama vienam asmeniui, sužino ir kalba daugelis.

Kaip mes, suaugusieji,  galime prisidėti, siekdami  mažinti patyčių plitimą internetinėje erdvėje?!

I. Edukacija  

Kalbėkitės su savo vaikais apie saugumą internete; ugdykite  gebėjimą atpažinti  jame slypinčias grėsmes. Viešoje erdvėje neteisėto, žalingo pobūdžio informacija yra lengvai prieinama, matoma ir su ja susiduriama  kasdien. Domėkitės,  ką Jūsų vaikai veikia prie interneto, koks yra Jūsų vaikų bendravimo turinys internete.

2015 m. vasarį bendrovės TEO atliktos apklausos rezultatai patvirtina, kad daugiau nei pusė mokyklinio amžiaus vaikų patiria patyčias internete, mobiliajame telefone. Saugaus interneto tyrimo duomenimis, dauguma tėvų supranta apie galimus pavojus virtualioje erdvėje, domisi vaikų veikla internete, bet ne visi turi pakankamai informacijos ir žinių, kaip apsisaugoti patiems ir mokyti vaikus saugaus naudojimosi internetu.  Tyrimo duomenys rodo, kad net 45 % vaikų žino, jog  apie žalingą turinį galima pranešti Ryšių reguliavimo tarnybos interneto karštąja linija (http://www.draugiskasinternetas.lt/lt/main/report).

II. Vaikų saugumo užtikrinimas internete 

Ribokite savo vaikų galimybes nuolat naudotis internetu. Reguliariai peržiūrėkite  kokiose svetainėse Jūsų vaikas lankosi. Įdiekite ir naudokitės  turinio filtravimo įrankiais.

Aptarkite  saugaus naudojimosi internetu taisykles  - tyrimais  įrodyta, jeigu  tėvai moko vaikus,  kaip tinkamai elgtis internete, PATYČIŲ skaičius mažėja. Šiai problemai spręsti svetainėje www.draugiskasinterrnetas.lt  pateikiama informavimo priemonių, filmų, kuriuos tėvai gali aptarti su vaikais. Tame pačiame puslapyje galite rasti tinkamų  technologinių apsaugos sprendimų, kurių daugelis yra atvirojo kodo.

Socialiniu tinklu „Facebook“  naudojasi daug jauno amžiaus vaikų. Pagal taisykles galima registruotis nuo 13 metų. Taisyklės kuriamos  ne šiaip sau. Tokio amžiaus vaikas jau gali daugiau suprasti apie interneto ir socialinių tinklų pavojus, jis objektyviau vertina jo turinį, lyginant su septynmečiu. Tačiau daugelis vaikų ir paauglių „apeina“  šiuos reikalavimus patys arba padedami  tėvelių  ir registruodamiesi pateikia neteisingus duomenis apie gimimo datą. Mūsų  tikslas -nemoralizuoti, o apsaugoti jauną žmogutį. Be tėvų pagalbos internetinių patyčių mastą  mažinti yra sudėtinga!

Kaip vaiką išmokyti saugiai elgtis socialinėse paskyrose (Facebook, Twitter, Instgram ir kt.):

•Uždaras profilis visada yra saugiau už viešą. Registruojantis vaikui, pirmiausia paaiškinkite apie jo profilio prieinamumą - kas matys jo rašomas žinutes ir publikuojamas fotografijas. Patarkite, kad saugiau yra, kai profilis uždaras ir privatus, o tai reiškia, kad jo asmeninės informacijos nematys niekas, išskyrus draugus. 

•Tikras vardas ar slapyvardis? Registruojantis socialiniame tinkle vaikams  pravartu neprisistatyti tikruoju vardu ir pavarde, o sukurti  jo trumpinį ar slapyvardį. Nebūtina registracijos metu užpildyti visus langelius, pateikiant kuo smulkesnę informaciją apie save. Neretai pakanka minimalios informacijos, bet  vaikai linkę stropiai vykdyti siūlymą pateikti smulkią informaciją - ir su namų adresu, ir su tikslia gimimo data, ir pan. Svarbi taisyklė - slaptažodžių niekam nedalinti! Aptarkite su vaiku, kad jis saugotų savo prisijungimo duomenis ir neduotų slaptažodžio kitiems. Kartais vaikai mėgsta atskleisti tuos duomenis geriausiam draugui, tačiau visada  lieka tikimybė, kad susipykus buvęs draugas prisijungs jūsų vaiko vardu ir pasityčios iš jo.

Išmokyti vaiką saugiai išsiregistruoti iš socialinės paskyros. Būna atvejų, jog vaikai prisijungia Facebook viešose vietose ( bibliotekoje) ir pamiršta išsiregistruoti. Vaikai dažnai prisijungia prie Facebook paskyros per savo mobilųjį telefoną. O jeigu vaikas netyčia telefoną pamestų?!

•Ar visi, kas prašosi į draugus,  yra draugai? Vaikui gali pasirodyti patrauklu turėti daug virtualių draugų. Turėjimas daug draugų, vaikams  dažnai  asocijuojasi su populiarumu tarp bendraamžių. Tačiau svarbu, kad į draugus priimtų tik pažįstamus asmenis. Paaiškinkite vaikams, jog internetinėje erdvėje žmonės  gali apsimesti tuo, kuo nėra. Jei vaikui rašo nepažįstamieji ar įtartini asmenys, jis juos visada gali užblokuoti ir nesuteikti prieigos prie savo asmeninės informacijos. Internetiniai „draugai" kartais gali tapti draugais ir realiame gyvenime, o tai reiškia, kad jūsų vaikas norės susitikti su nepažįstamuoju. Jeigu manote, kad jūsų vaikas pakankamai brandus ir turi daug informacijos apie virtualų draugą, galite leisti vykti į susitikimą su draugu.  Svarbu, kad nevyktų vienas ir susitikimas  vyktų viešoje vietoje.

•Asmeninė informacija. Paprašykite vaiko nepublikuoti informacijos, kuri yra labai asmeniška ir jautri, nediskutuoti  asmeniniais klausimais viešai. Socialinis tinklas ir bendraamžiai jame - puiki terpė kalbėtis apie mėgstamą muziką, filmus, žaidimus, tačiau nereikėtų viešinti asmeninių šeimos detalių, adresų, telefonų arba skelbtis, kad „išvažiuojame atostogų  ir savaitę namai bus tušti".

•Kaip mokyti vaikus atskirti tiesą nuo melo internete? Internetu besinaudojantiems vaikams būtina paaiškinti, jog reikia kritiškai vertinti internete talpinamą informaciją (narių komentarus), nes informaciją internete gali skelbti bet kas. Kaip tai padaryti? Nuolat kalbėkitės su vaikais, kas juos labiausiai domina internete, kodėl?

•Etiškas bendravimas. Internetinės patyčios, kaip ir patyčios realiame gyvenime, turi tokias pat skaudžias pasekmes vaikui. Mokykite vaiką korektiško bendravimo socialiniame tinkle. Čia galioja šios taisyklės: „Neįžeidinėk kitų elektroninėje erdvėje. Elkis su kitais taip, kaip norėtum, kad elgtųsi su tavimi". Paaiškinkite vaikams kas yra rasizmas, etinė ir religinė nesantaika, diskriminacija. Kalbėkite  su vaiku apie tai, kur jis naršo, kas jį domina, su kuo bendrauja,  ir skatinkite iš karto pasisakyti apie patiriamas patyčias. Internetinės patyčios  yra žymiai sunkiau kontroliuojamos!
•Kada pomėgis virsta priklausomybe? Įprotis naršyti, žaisti, bendrauti su draugais socialiniame tinkle gali tapti pavojinga priklausomybe, kada  be specialistų pagalbos bus sunku išsiversti. Jeigu socialiniai tinklai yra užvaldę vaiko mintis,  pastebėsite iš  vaiko elgesio pokyčių:  keičiasi savijauta, nuotaika, elgesys. Jeigu vaikui  nepabuvus prie kompiuterio darosi blogai, nesusikaupia, neranda vietos, pradeda trukdyti kasdienei veiklai, turi įtakos mokslo rezultatams, riboja realų bendravimą ir didina socialinę izoliaciją nuo realios aplinkos ir tikrų draugų, trikdo kasdienę veiklą (trinka miegas, valgymo įpročiai), tai ženklas, kad įprotis tampa manija ir reikėtų ieškoti  specialistų pagalbos. Nustatykite namų kompiuterio naudojimo taisykles ir pasistenkite surasti pusiausvyrą tarp naudojimosi internetu ir Jūsų vaiko fizinio aktyvumo. Nestatykite kompiuterio vaikų kambaryje bei nepraleiskite patys internete daug laiko, vaikai mokosi iš suaugusiųjų!

•Norėdami apsaugoti savo vaikus, Jūs galite į kompiuterį integruoti turinio filtravimo programas, kurios vaikui apribos prieigą prie netinkamos informacijos. Jų yra labai daug ir įvairių, mokamų bei nemokamų. Populiariausias apsaugos programas rasite: http://www.draugiskasinternetas.lt/lt

Informacinės technologijos yra neatsiejama šių dienų dalis. Vargu, ar galėtume įsivaizduoti savo dienos planavimą be kompiuterio ar telefono. Tačiau labai svarbu, kad internetinėje erdvėje sklandanti informacija, nesužeistų mūsų atžalų.  Kartu mes  galime užkirsti kelią patyčioms! 
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